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第１部 調査の概要 

 

 １ 調査の概要 

 

（１） 調査の枠組み 

  ①調査目的 

    緑区在住の市民の地域福祉に関する意向を把握し、地域福祉計画を策定

するうえでの基礎資料とすることを目的とする。 

 

 ②対象 

   調査対象は、緑区に在住する１６歳以上の区民８００人とした。内訳

は、各地区フォーラムごとに在住する２００人、地区割りについては、

次のとおりである。 

なお、対象者の抽出方法は、無作為抽出とした。 

   

  （緑区地区フォーラム地区割り表） 

地区フォー

ラム名 
区        域 

誉田 
鎌取町、大膳野町、高田町、東山科町、平川町、平山町、辺田

町、誉田町 1丁目～3丁目 

椎名                                                                                       
大金沢町、落井町、刈田子町、小金沢町、椎名崎町、富岡町、

中西町、古市場町、茂呂町 

おゆみ野 
おゆみ野 1丁目～6丁目、おゆみ野有吉、おゆみ野中央 1丁目

～9丁目、おゆみ野南 1丁目～6丁目 

土気地区 

あすみが丘 1丁目～9丁目、板倉町、大木戸町、大椎町、大高

町、越智町、小山町、上大和田町、下大和田町、高津戸町、土

気町、小食土町 
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  ③調査の構成 

      調査の構成は、次のとおりである。 

・ 属性 

・ 地域との関わり 

・ 地域活動・ボランティア活動 

・ 社会福祉協議会、民生委員・児童委員の認知度 

・ 情報の入手方法 

・ 行政と地域住民との関係 

・ 今後の福祉のまちづくり 

 

④調査の実施方法 

    調査の実施は、調査票の配布及び回収を郵送により行った。 

    また、回答は無記名とした。 

 

   ⑤調査期間 

    調査期間は、平成１６年５月１０日から５月２５日である。 

 

 

（２） 調査票回収状況と回収率 

  回収状況と回収率は次のとおりである。 

 

緑区地域福祉計画に関するアンケート回収状況

誉田地区 椎名地区 おゆみ野地区 土気地区

送付数 800 200 200 200 200

回収数 312 79 75 70 88

有効票 311 79 74 70 88

無効票 1 1

回収率 39.0% 39.5% 37.5% 35.0% 44.0%

緑区

 
 

（３） 調査結果の図表について 

 第２部調査結果の図表中の「件数」は、無回答を除く有効回答者数の合計で

ある。 



第２部　調査結果

　１　属性

　（１）　年齢はおいくつですか。（平成１６年４月１日現在）

①緑区
　「65～74歳」(26.0%)が最も多く、次いで「50～59歳」(19.3%)となっている。

②誉田地区
　「65～74歳」(39.2%)が最も多く、次いで「50～59歳」(21.5%)となっている。

③椎名地区
　「65～74歳」(28.4%)が最も多く、次いで「60～64歳」(24.3%)となっている。

④おゆみ野地区
　「40～49歳」(22.9%)が最も多く、次いで「50～59歳以上」(18.6%)となっている。

⑤土気地区
　「50～59歳」(22.7%)が最も多く、次いで「65歳～74歳」(21.6%)となっている。

8.0%

5.1%

4.1%

6.8%

8.7%

6.8%

19.3%

21.5%

13.5%

18.6%

22.7%

17.4%

13.9%

24.3%

14.3%

17.0%

26.0%

39.2%

28.4%

14.3%

21.6%

10.3%

15.2%

12.2%

10.2%

2.6%

4.5%

5.7%

9.1%

4.3%

2.5%

13.5%

7.4%

17.1%

4.1%

22.9%

2.5%

2.9%

0.3%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

16～19歳 20～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳

65～74歳 75歳以上 無回答

件数：３１０

件数：７９

件数：７４

件数：７０

件数：８７
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　（２）　性別はどちらですか。

①緑区
　「男性」は41.5%で、「女性」は56.6%となっている。

②誉田地区
　「男性」は36.7%で、「女性」は60.8%となっている。

③椎名地区
「男性」は47.3%で、「女性」は51.4%となっている。

④おゆみ野地区
　「男性」は45.7%で、「女性」は54.3%となっている。

⑤土気地区
　「男性」は37.5%で、「女性」は59.1%となっている。

41.5%

36.7%

47.3%

45.7%

37.5%

56.6%

60.8%

51.4%

54.3%

59.1%

3.4%

1.4%

2.5%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

男性 女性 無回答

件数：３０５

件数：７３

件数：８５

件数：７０

件数：７７
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　（３）　あなたを含め、同居されている家族構成について伺います。

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「夫婦のみ」(39.2%)が最も多く、次いで「親・子の二世代」(31.6%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(42.1%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(28.9%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(40.9%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(33.0%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(64.3%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(14.3%)となってい
る。

　「親・子の二世代」(33.8%)が最も多く、次いで「夫婦のみ」(27.0%)となってい
る。

10.0%

11.4%

14.9%

11.4%

3.4%

28.9%

39.2%

27.0%

14.3%

33.0%

42.1%

31.6%

33.8%

64.3%

40.9%

14.5%

12.7%

16.2%

7.1%

20.5%

5.4%

2.9%

3.2%

5.1%

1.3%

2.7%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

単身 夫婦のみ 親・子の二世代 親・子・孫の三世代 その他 無回答

件数：３０７

件数：７２

件数：７９

件数：７０

件数：８６
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　（３）ご職業は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。　

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「会社員」(18.6%)が最も多く、次いで「専業主婦」(17.1%)となっている。

　「会社員」(20.5%)が最も多く、次いで「専業主婦」・「年金生活者」(17.0%)と
なっている。

　「年金生活者」(21.2%)が最も多く、次いで「会社員」(17.4%)となっている。

　「年金生活者」(29.1%)が最も多く、次いで「専業主婦」(19.0%)となっている。

　「年金生活者」(24.3%)が最も多く、次いで「会社員」(17.6%)となっている。

7.1%

7.6%

5.4%

8.6%

6.8%

17.4%

12.7%

17.6%

18.6%

20.5%

8.7%

10.8%

3.4%

9.0%

8.9%

12.2%

8.0%

16.7%

19.0%

13.5%

17.1%

17.0%

21.2%

29.1%

24.3%

14.3%

17.0%

11.3%

11.4%

10.8%

10.0%

12.5%

8.9%

12.9%

7.1%

6.8%

3.9%

1.4%

7.1% 4.3%

3.4%

3.2%

2.5%

2.7%

4.5%

1.4%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

自営業 会社員 公務員・団体職員 パート・アルバイト
学生 専業主婦 年金生活者 無職
その他 無回答

件数：３０６

件数：７３

件数：７９

件数：７０

件数：８４
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①緑区
　「30年以上」(32.8%)が最も多く、次いで「20～29年」(26.4%)となっている。

②誉田地区
　「20～29年」(43.0%)が最も多く、次いで「30年以上」(38.0%)となっている。

③椎名地区
　「30年以上」(56.8%)が最も多く、次いで「20～29年」(20.3%)となっている。

④おゆみ野地区
　「10年～19年」(34.3%)が最も多く、次いで「5～9年」(28.6%)となっている。

⑤土気地区
　「10年～19年」(34.1%)が最も多く、次いで「20～29年」(31.8%)となっている。

　（５）あなたは、現在のところにお住まいになって通算して何年くらいになりますか。

28.6%

24.1%

17.7%

9.5%

34.3%

34.1%

26.4%

43.0%

20.3%

7.1%

31.8%

32.8%

38.0%

56.8%

8.6%

27.3%

0.3%

1.1%

12.2%

2.3%

8.4%

21.4%

1.4%

3.4%

1.3%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

5年未満 5年～9年 10年～19年 20年～29年 30年以上 無回答

件数：３１０

件数：７９

件数：７４

件数：７０

件数：８７
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２　地域との関わりについて

　問１　あなたは，ご近所の人と，どの程度のお付き合いがありますか。

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(45.3%)が最も多く、次いで「なんでも相
談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う」(19.6%)と
なっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(50.0%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」・「なんでも相談し助け合えるまでとはいかないが、内
容によっては相談し助け合う」(18.2%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(38.0%)が最も多く、次いで「普段から簡
単な頼みごとをする程度」(24.1%)となっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(29.7%)が最も多く、次いで「なんでも相
談し助け合えるとまではいかないが、内容によっては相談し助け合う」(28.4%)と
なっている。

　「顔を合わせれば、あいさつする程度」(64.3%)が最も多く、次いで「なんでも相
談し助け合えるまでとはいかないが、内容によっては相談し助け合う」(12.9%)と
なっている。

2.9%

4.1%

5.7%

2.3%

45.3%

38.0%

29.7%

64.3%

50.0%

18.6%

24.1%

20.3%

11.4%

18.2%

19.6%

19.0%

28.4%

12.9%

18.2%

7.1%

8.9%

12.2%

5.7%

6.1%

10.1%

4.1%

4.3%

5.7%

1.4%

0.3%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

ほとんど近所づき合いはない
顔を合わせればあいさつする程度
普段から簡単な頼みごとをする程度
なんでも相談し助け合えるとまではいかないが，内容によっては相談し助け合う
何か困ったときには，なんでも相談し助け合う
その他
無回答

件数：２９２

件数：７１

件数：７１

件数：６７

件数：８３
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①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「安否確認の声をかける」(28.8%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(21.8%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(31.0%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(23.2%)となっている。

問２　あなたが地域で住民相互の「助け合い」として、何ができると思いますか。主なもの３つ以
内で○をつけてください。

　「安否確認の声をかける」(31.1%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(23.7%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(31.5%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(23.6%)となっている。

　「安否確認の声をかける」(32.9%)が最も多く、次いで「趣味など世間話の話し相
手になる」(26.6%)となっている。

31.1%

31.5%

32.9%

28.8%

31.0%

23.7%

23.6%

26.6%

21.8%

23.2%

10.8%

12.9%

8.2%

10.3%

11.3%

10.6%

12.4%

8.9%

12.8%

8.9%

9.5%

7.9%

8.2%

11.5%

10.3% 2.5%

4.5%

6.9%

3.8%

2.5%

1.7%

2.6%

7.7%

6.3%

6.3%

1.5%

1.3%

2.8%

1.4%

4.4%

3.2%

5.1%

2.8%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

安否確認の声をかける 趣味など世間話の話し相手になる
ちょっとした買い物を代わりにする 朝のゴミ出しをする

玄関前の掃除を代わりにする 短時間子どもを預かる
子育て・介護などの相談にのる その他
無回答

件数：６６８

件数：１７３

件数：１５０

件数：１５１

件数：１９４
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 ３　地域活動・ボランティア活動について

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　問３　あなたは、これまでに地域活動やボランティア活動をしたことがありますか。（無回答を
除く）

　「活動したことはない」(39.8%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(26.1%)となっている。

　「活動したことはない」(42.8%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(18.3%)となっている。

　「活動したことはない」(45.6%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在は活動していない」(12.7%)となっている。

　「活動したことはない」(36.5%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(13.5%)となっている。

　「活動したことはない」(50.0%)が最も多く、次いで「以前、活動したことがある
が、現在はしていない」(20.0%)となっている。

10.0%

8.9%

10.8%

5.7%

13.6%

18.3%

12.7%

13.5%

20.0%

26.1%

42.8%

45.6%

36.5%

50.0%

39.8%

28.9%

32.9%

39.2%

24.3%

20.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

現在，活動している

以前，活動していたことがあるが，現在はしていない
活動したことはない
無回答

件数：２２１

件数：５３

件数：４５

件数：５３

件数：７０
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①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「障害者支援に関する活動」・「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」・
「教育・文化・スポーツの振興に関する活動」・「地域での清掃」・「その他」が
それぞれ20.0%となっている。

　「高齢者支援に関する活動」・「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」
(21.4%)が最も多く、次いで「防犯、防災など安全な生活を守るための活動」・「そ
の他」(14.3%)となっている。

問４　問３で１）と答えた方におうかがいします。どのような活動をしてますか。あてはまるものす
べてに○をつけてください。

　「高齢者支援に関する活動」(19.1%)が最も多く、次いで「自治会・子ども会・Ｐ
ＴＡに関する活動」・「地域での清掃活動」(17.0%)となっている。

　「高齢者支援に関する活動」(28.6%)が最も多く、次いで「障害者支援に関する活
動」・「地域での清掃活動」(21.4%)となっている。

　「自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動」・「教育・文化・スポーツの振興に
関する活動」・「地域での清掃活動」(21.4%)が最も多く、次いで「高齢者支援に関
する活動」(14.3%)となっている。

19.1%

28.6%

14.3%

21.4%

12.8%

21.4%

7.1%

20.0%

7.1%

17.0%

7.1%

21.4%

20.0%

21.4%

12.8%

7.1%

21.4%

20.0%

7.1%

17.0%

21.4%

21.4%

20.0%

7.1%

6.4%

14.3%

6.4%

14.3%

4.3%

7.1%

7.1%7.1%

2.1%

7.1%

2.1%

7.1%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

高齢者支援に関する活動 障害者支援に関する活動
子育て支援に関する活動 健康づくり・医療に関する活動
自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動 教育・文化・スポーツの振興に関する活動
地域での清掃活動 防犯，防災など安全な生活を守るための活動
交通安全に関する活動 その他
無回答

件数：４５

件数：１３

件数：１４

件数：５

件数：１３
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①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(50.0%)が最も多く、次いで「社会や
他人のためになる活動がしたいから」・「友人に誘われたから」(25.0%)となってい
る。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」・「社会や他人のためになる活動が
したいから」(33.3%)が最も多く、次いで「友人に誘われたから」(16.7%)となって
いる。

問５　問３で１）と答えた方におうかがいします。活動のきっかけはどのような理由ですか。主な
もの１つに○をつけてください。（無回答を除く）

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(41.9%)が最も多く、次いで「社会や
他人のためになる活動がしたいから」(25.8%)となっている。

　「地域をより住みやすいものにしたいから」(75.0%)が最も多く、次いで「社会や
他人のためになる活動がしたいから」・「知識や技術を身につけたいから」(12.5%)
となっている。

　「社会や他人のためになる活動がしたいから」・「持ち回りの当番制になってい
たから」(28.6%)が最も多く、次いで「地域をより住みやすいものにしたいから」
(14.3%)となっている。

41.9%

14.3%

75.0%

50.0%

33.3%

25.8%

28.6%

12.5%

25.0%

33.3% 8.3%

6.5%

8.3%

6.5%

12.5%

3.2%

3.2%

28.6%

16.7%

25.0%

9.7%

3.2%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

地域をより住みやすいものにしたいから 社会や他人のためになる活動がしたいから
知識や技術を身につけたいから 新たに友人･知人を得たいから
持ち回りの当番制となっていたから 友人に誘われたから
その他 無回答

件数：２９

件数：５

件数：７０

件数：７０

件数：７０
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①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「仕事をもっているので時間がない」(36.7%)が最も多く、次いで「どのような活
動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」(28.6%)となってい
る。

　「仕事をもっているので時間がない」(43.1%)が最も多く、次いで「どのような活
動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」(20.7%)となってい
る。

問６　問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。あなたが地域活動・ボランティア活動をしな
い理由は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。

　「仕事をもっているので時間がない」(28.3%)が最も多く、次いで「活動したい気
持ちはあるが、きっかけがつかめない」(23.9%)となっている。

　「仕事をもっているので時間がない」(35.1%)が最も多く、次いで「活動したい気
持ちはあるが、きっかけがつかめない」・「どのような活動があるのか地域活動・
ボランティア活動に関する情報がない」・「興味のある活動がみつからない」・
「その他」(16.2%)となっている。

　「仕事をもっているので時間がない」(36.3%)が最も多く、次いで「どのような活
動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない」(22.1%)となってい
る。

36.3%

28.3%

35.1%

36.7%

43.1%

18.4%

23.9%

16.2%

20.4%

13.8%

22.1%

21.7%

16.2%

28.6%

20.7%

10.0%

13.0%

16.2%

8.6%

13.2%

13.0%

16.2%

10.2%

13.8%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

仕事をもっているので時間がない
活動したい気持ちはあるが，きっかけがつかめない
どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない
興味のもてる活動がみつからない
その他
無回答

件数：１９０

件数：４６

件数：３７

件数：４９

件数：５８

13



①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「できれば活動したい」(42.9%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(24.5%)となっている。

　「できれば活動したい」(44.8%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(29.3%)となっている。

問７　問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。今後，あなたは地域活動やボランティア活
動をしたいと思いますか。

　「できれば活動したい」(41.6%)が最も多く、次いで「あまり活動したいと思わな
い」(25.8%)となっている。

　「できれば活動したい」(45.7%)が最も多く、次いで「わからない」(19.6%)と
なっている。

　「あまり活動したいと思わない」(32.4%)が最も多く、次いで「できれば活動した
い」(29.7%)となっている。

8.9%

13.0%

13.5%

8.2%

3.4%

41.6%

45.7%

29.7%

42.9%

44.8%

25.8%

17.4%

32.4%

24.5%

29.3%

19.5%

19.6%

18.9%

20.4%

19.0%

3.4%

4.1%

4.2%

4.3%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

活動したい できれば活動したい あまり活動したいと思わない
まったく活動したいと思わない わからない 無回答

件数：１９０

件数：４５

件数：３７

件数：４９

件数：５８
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①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(42.9%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(30.0%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(45.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(27.3%)となっている。

問８　あなたは、地域福祉の推進を目的として活動している「千葉市社会福祉協議会」を知って
いますか。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(45.0%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(24.1%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(48.1%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(21.5%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(43.2%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(21.6%)となっている。

21.2%

21.5%

21.6%

17.1%

23.9%

45.0%

48.1%

43.2%

42.9%

45.5%

24.1%

20.3%

18.9%

30.0%

27.3%

9.6%

10.1%

16.2%

10.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

名前も活動内容も知っている

名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない

名前も活動内容も知らない

無回答

件数：２８１

件数：７１

件数：６２

件数：６３

件数：８５
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①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「名前も活動内容も知らない」(47.1%)が最も多く、次いで「名前は聞いたことが
あるが、活動内容はよく知らない」(34.3%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(45.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(38.6%)となっている。

問９　あなたは、おおむね中学校区で組織され、地区内での交流や助け合いなどに関する活動
を行っている「社会福祉協議会地区部会」を知っていますか。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(39.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(37.3%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(44.3%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(32.9%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(32.4%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知らない」(31.1%)となっている。

11.6%

10.1%

14.9%

12.5%

39.5%

44.3%

32.4%

34.3%

45.5%

37.3%

32.9%

31.1%

47.1%

38.6%

11.6%

12.7%

21.6%

10.0%

3.4%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

名前も活動内容も知っている
名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
名前も活動内容も知らない
無回答

件数：２７５

件数：６９

件数：５８

件数：６３

件数：８５
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①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(52.9%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(24.3%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(45.5%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(36.4%)となっている。

問１０　あなたは、市内で約１、３００人の方が活動している「民生委員・児童委員」を知っていま
すか。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(45.7%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(34.7%)となっている。

　「名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない」(54.4%)が最も多く、次
いで「名前も活動内容も知っている」(31.6%)となっている。

　「名前も活動内容も知っている」(45.9%)が最も多く、次いで「名前は聞いたこと
があるが、活動内容はよく知らない」(29.7%)となっている。

34.7%

31.6%

45.9%

24.3%

36.4%

45.7%

54.4%

29.7%

52.9%

45.5%

9.3%

12.9%

13.6%

10.3%

10.1%

17.6%

10.0%

4.5%

3.8%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

名前も活動内容も知っている
名前は聞いたことがあるが、活動内容はよく知らない
名前も活動内容も知らない
無回答

件数：２７９

件数：７１

件数：６１

件数：６３

件数：８４
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４　福祉のまちづくりについて

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「市政だより」(34.0%)が最も多く、次いで「市役所・区役所の窓口」(16.7%)と
なっている。

　「市政だより」(38.5%)が最も多く、次いで「自治会の回覧板」(22.0%)となって
いる。

問１１　あなたは、本市で行っている様々 な福祉サービスに関する情報をどこで入手しますか。
主なもの３つに○をつけてください。

　「市政だより」(35.9%)が最も多く、次いで「自治会の回覧板」(19.3%)となって
いる。

　「市政だより」(35.5%)が最も多く、次いで「自治会の回覧板」(18.3%)となって
いる。

　「市政だより」(35.2%)が最も多く、次いで「自治会の回覧板」(22.4%)となって
いる。

35.9%

35.5%

35.2%

34.0%

38.5%

11.1%

10.1%

8.5%

16.7%

9.5%

19.3%

18.3%

22.4%

13.6%

22.0%

7.2%

8.3%

6.7%

7.4%

6.5%

7.3%

7.3%

11.1%

5.5%

6.0%

6.5%

9.0%

4.7%

5.9%

7.3%

5.9%

4.9%

1.5%

1.8%

0.6%

2.2%

4.3%

3.6%

0.6%

1.5%

1.4%

2.4%

1.2%

2.5%

4.0%

4.7%

6.1%

3.1%

1.0%

1.8%

0.9%

0.6%

3.7%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

市政だより 市役所・区役所の窓口 自治会の回覧板
近所の人・友人 新聞・雑誌 インターネット
社協だより 社会福祉協議会の窓口 テレビ・ラジオ
その他 無回答

件数：６６３

件数：１５９

件数：１５３

件数：１５６

件数：１９５
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①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(37.1%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(21.4%)となっている。

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(46.6%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(27.3%)となっている。

問１２　今後、高齢化が進んでいく中で、福祉サービス需要のさらなる増大多様化が見込まれま
すが、財政的な面から、十分な福祉サービスの提供が困難になるものと考えられます。そうした
中で、福祉サービスを充実させていくうえで、行政と地域住民との関係についてあなたの考えに
最も近いもの１つに○をつけてください。（無回答を除く）

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(42.4%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(19.0%)となっている。

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(41.8%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(12.7%)となっている。

　「福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきであ
る」(43.2%)が最も多く、次いで「行政だけでは解決できない福祉の課題について
は、住民が協力して行う」(13.5%)となっている。

6.4%

8.9%

12.9%

19.0%

12.7%

13.5%

21.4%

27.3%

42.4%

41.8%

43.2%

37.1%

46.6%

9.3%

10.1%

8.1%

11.4%

8.0%

20.3%

22.8%

31.1%

15.7%

12.5%

4.1%

1.1%

2.6%

3.8%

1.4%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

福祉を実施する責任は行政にあるので、税負担をすでに担っている住民は特に協力することはない
行政だけでは解決できない福祉の課題については、住民が協力して行う
福祉の課題については、行政も住民も協力しあい、ともに取り組むべきである
家庭や地域で助け合い、できない場合に行政が取り組むべきである
その他
無回答

件数：２４８

件数：６１

件数：５１

件数：５９

件数：７７
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①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区
　「近隣住民の中で助け合う」・「保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成
し、活動を活発化させる」(25.0%)が最も多く、次いで「有償ボランティアも含め,
ボランティア活動をさらに発展させる」(19.4%)となっている。

　「近隣住民の中で助け合う」(28.6%)が最も多く、次いで「有償ボランティアも含
め,ボランティア活動をさらに発展させる」(22.4%)となっている。

問１３　問１２で２）・３）・４）と答えた方におうかがいします。今後,民間による福祉サービスとし
て、特に重要と思うことは何ですか。１つ選んで○をつけてください。

　「有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる」(23.6%)が最
も多く、次いで「近隣住民の中で助け合う」(20.9%)となっている。

　「有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる」(31.4%)が最
も多く、次いで「社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活動を発展させる」
(25.5%)となっている。

　「社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し、活動を発展させる」(25.0%)が最も
多く、次いで「有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる」
(22.9%)となっている。

20.9%

11.8%

16.7%

28.6%

25.0%

19.1%

25.5%

25.0%

20.4%

9.7%

23.6%

31.4%

22.9%

22.4%

19.4%

19.5%

19.6%

16.7%

14.3%

25.0%

14.5%

9.8%

16.7%

12.2%

18.1%

2.8%

2.0%

2.1%

2.0%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

近隣住民の中で助け合う
社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し,活動を発展させる
有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる
保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し,活動を活発化させる
民間による福祉活動を発展させる
その他
無回答

件数：２２０

件数：５１

件数：４８

件数：４９

件数：７２
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問１４　今後福祉のまちづくりのためには、どのようなことが重要だと思いますか。主なもの５つ
以内で○をつけてください。

8.6%

9.9%

9.4%

7.8%

7.5%

9.1%

9.3%
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11.3%

8.4%

11.1%

9.6%

11.8%

11.7%

11.2%

4.5%

11.1%

9.9%

11.1%

10.2%

13.0%

6.7%

5.4%

5.2%

6.7%

8.9%

7.6%

7.7%

5.9%

7.1%

9.2%

7.5%

7.3%

10.1%

6.4%

6.3%

5.9%

8.6%

6.6%

4.9%

2.3%

6.0%

5.1%

8.0%

4.6%

6.3%

5.5%

3.5%

4.1%

4.2%

3.2% 6.4%

3.7%

4.2%

2.4%

0.9%

2.5%

2.1%

3.5%

2.2%

3.5%

4.9%

3.8%

2.2%

3.6%

2.7%

2.2%

1.7%

2.5%

4.0%

1.8%

1.6%

1.4%

2.8%

1.4%

2.8%

4.2%

1.7%

2.5%

2.9%

3.5%

3.3%

3.8%

3.5%

3.5%

1.8%

1.6%

3.1%

1.1%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①緑区

②誉田地区

③椎名地区

④おゆみ野地区

⑤土気地区

身近な近隣住民，民生委員などによる相談支援体制の整備
地域の様々 な社会福祉施設との交流
区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実
福祉サービス利用のための適切な情報を得る体制づくり
地域における福祉サービスのネットワーク化
保健・医療・福祉の連携による在宅サービスの充実
ケアマネージメント，ソーシャルワーク機能の充実
福祉サービスの利用者の権利擁護
学校教育における福祉教育の充実
生涯学習におけるボランティア・地域活動による自己実現
ユニバーサルデザインによるまちづくり
緊急時の防災・安全対策
体と心の健康づくり
ボランティアの養成
社会福祉従事者の専門性の向上，人材の育成
様々 な地域住民の交流による相互理解
社会福祉活動に関する知識・情報提供の体制整備
無回答

　緑区全体、各地区とも「身近な近隣住民，民生委員などによる相談支援体制の整
備」、「区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実」、「福祉サービス利
用のための適切な情報を得る体制づくり」、「保健・医療・福祉の連携による在宅サー
ビスの充実」についてが多かった。

件数：１２０８

件数：３０８

件数：２７８

件数：２８０

件数：３４２
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問１５　あなたが地域で生活する上で,困っていることは,どのようなものですか。あれば具体的
にご記入下さい。

誉田地区
身近な近隣の住民との交流、例えば土地の人、よそから来た人（よそ者）という差別が
根強い事。老人クラブなど、もっといきいきプラザなど利用しやすいようにいろいろな
勉強会など増やしてほしい。（現在、人数が限られているので困っている。）６５歳以
上の老人の遊び場がないので、車で遠くの公園まで老人を連れて、ひきこもり、ボケ、
ねたきり予防をしているのが、一番困っています。
途中から緑区に来ましたので付き合いがない。そのため、いきいきプラザに参加少しで
も友達ができたらと琴や英会話をぼけ防止に会話を楽しむ。この気持ちが大切なのでは
と思う。
病院での長すぎる待ち時間。役所でのいろいろな手続きがわかりにくい。

周りの住宅建築が乱雑に建てられ説明なしで行われている。市は建築が各自と建設業者
等の提出された書類と周りの状況を見て指導してほしい。後から建てられた物件等を確
認してください。（家の建て方が上下差が大きい。）

交通機関がなく車に頼っている。近所に友達がいない。お店も遠い。
都会からこの地に来て１５，６年になりますがずっと働いていて今年退職した現在、周
りに知っている人が１軒だけでどうすれば地域の方達に溶け込めるか考えているところ
です。
少しのことでも全員が協力し合い困っているときは皆で協力して行けば少しずつ良い
町、地域にするようにする。大きくやらず少しずつ長くやる。

グループ内では挨拶する人が外の人には顔を合わせてもあいさつがない女性が多い。隣
人には苦情または知らん顔。今の世に福祉は遠いと思います。私は以前はあいさつを知
らずして明日はないと子どもに注意してきたのですが。
日常生活に必要な食品類の販売店が遠くて不便です。緑いきいきプラザの入浴利用時間
が午後3時までではなかなか利用できない。

細かい情報が入ってこない。文書資料での情報が欲しい。

・道路の渋滞（駅前など他に迂回できない道の渋滞）・安全への不安（特に登下校時の
児童・生徒）昔と違い顔見知りの人だけで地域社会が成立しているわけではなく、中高
生も注意しにくい。車上荒らしや変質者空き巣等昔に比べると治安がかなり悪いほうへ
進んでいる。
バスの回数が少ない
１．高齢者の増加。高齢者の寄り場（老人クラブ等）がない。（１０年位前は老人クラ
ブがあった。）２．防犯について。交番の警察官の増員について県警等に要望してくだ
さい。
近所に年配の方が大勢おります。砂利道を舗装にしてほしいのですが？（転倒防止のた
め）
愛犬家の散歩時のマナーの悪さと粗大ごみの出し方、空き缶などの投げ捨ては何らかの
規制が（強化）必要なように思う。
一人暮らしで買い物がスーパーが遠くて困っています。
井戸水を今まで飲んでいましたが今般水質検査をしたところ、飲めないという結果が出
ました。政令指定都市だというのに水道が普及していないのはどうかと思います。
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私は6月末に78歳になる者です。主人も長年入院後亡くなり現在一人暮らしです。持病
も2つくらいあり薬をのみのみ毎日老人会・老人大学等でぼけ防止のため役員をしたり
して生きがい友人関係を保っていますが、夜中にもし強い痛みや又不法侵入者等がきた
らどうしようと考えます。隣人や救急車を頼んだとして鍵を開けに行けるかどうか戸の
鍵を閉めずに毎日寝ますと泥棒に入られるかもしれません。娘たちの家に同居するには
現在の居住が長いため近隣のお付き合いが閉ざされテレビだけが友達の生活になり何か
と悩み、まだまだこの世に未練があり娘たちに心配かけたくないのが現実の心境、心身
の健康に十分注意しています。
現在1人で生活し、又今はパートで働いているが、体を悪くしたときの入院や老人ホー
ムに入居する時の保証人等が必要になったときの心配があります。

デイサービスやショートステイにすぐに対応してもらえず込んでいる。
・単身なので急病突然死が心配です。ご迷惑をかけてしまうことになるだろうと思う。
（発見した時至るまで）・近所付き合いが希薄化していると感じる。子どもたちの成
長・発達等からも復活を！願う。

私は今困っていることは特にないのですが、困った時に社会福祉の相談をしやすい体制
や何処でだれに相談したらいいかわかりやすい案内をしていただき社会福祉を受けやす
い環境を作ってほしいです。
道路幅が狭い上歩道がなく最近特に交通量が多く歩行危険。２．最寄りの駅まで距離が
長く近くにバス停はあるが本数が少なく不便又は別ルートのバス停まで25分歩く。

・近くにあったスーパーやコンビニがなくなり日常の買い物にバスや車を使わなければ
ならない。・ごみステーションが大通り沿いにあるため、他の地区より車で粗大ごみな
どを捨てに来る。常に汚くて困っている。

交通バリアフリー段差歩道と車道幅が広がれば駅にエレベーターかエスカレーター。福
祉施設及び公民館各プラザ等があっても障害者にとって利用することができない等。障
害者だけのパソコン教室や近くにいろいろ出かけることができたら遠くまで行かなくて
も助かります。
日頃の生活道路は年寄りには危険がいっぱいです。老人に会ったらなるべく元気で頑
張ってくださいと声をかける習慣づくりを子どものときからの福祉教育は大切だと思い
ます。安心、安全の福祉のまちづくりを。

誉田駅周辺の道路、駅の計画はどうなっているのか。市政だより等に記載してほしい。
道路が狭いため事故にならないのが不思議に思うほどです。日本の悪い所はなんでも事
故がでて対策するのがやり方。早く計画を皆さんに知らせるようお願いします。

椎名地区
体と心の健康づくりの相談窓口として医院、病院、保健所の充実

今は元気なので困っていることはないが身体がきかなくなったらどうかと思うが、その
時になってみないとわかりません。

我が家の庭によその猫が糞をして困っている。

千葉からの終電が早いこと・どこに行くにも駐車場がないこと

現在は地下水を使用しておりますので、椎名地区※県水道設備に切り替えしてくださ
い。

各地域の中に民生委員を１人でも多く指名すること。このことにより相談できる人が身
近にいることがよいと思う。ボランティアは養成も大事だが環境づくりも大切だと思わ
れる。
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組織や体制ができている中で実践となると行動が伴なわない原因は、そんなひまはない
（地域性）、予算不足（口は出すが金は出さない）、若者（特に青少年育成や相談員関
係）の実践力が高齢になりつつある組織の中へ入ってこない。（スポーツのみ）※福祉
が必要な人々が福祉を考えて奉仕などをしている実情が情けない気がする。
区内にあるいくつかの社会福祉施設等を利用したくても、交通の便が悪く自家用車以外
ではタクシーを頼まないと訪問できない。自由に行けるように各施設をまわる循環バス
があるとよいと思う。
最寄りに１，２箇所夜間の救急病院がほしい。

義理人情が薄れた世情となり、若者（子ども）が家を出て同居世帯が減少しており、今
は元気でいるが５年、１０年先を考えるとき、今流行の高齢者の行き先は老人有料ホー
ム？と年金生活者は高値の花である。従って自宅における介護支援体制の充実を願望す
るのみである。この世の夢は我が家で終わりたい。
高齢者で介護度3を抱えるのですが、福祉、ボランティアの情報が届かないのが実感で
す。（役所関係は情報を出しているのでしょうか。）

近くにバス路線が全くないので小さなバスでも良いから誉田駅までのバスが欲しい（誉
田団地）。老人のケアサービスの情報が少なすぎる。知っている人だけのサービスは同
じ税金を支払っているのに不公平だと思う。もっと市政だよりを使ってサービスの情報
を開示すべきである。
山が切り開かされて住宅や店などが多くできたので自然がとても少なくなってしまった
こと。人間の便利な生活のためにまちづくりだけでなく野生の動物や地球の環境につい
ても考えたまちづくりを考えてほしい。

おゆみ野駅を利用することが多いのですが、高齢者と一緒の場合ホームまでの階段が大
変です。エスカレーターやエレベーターなどが欲しいと常に思います。さらに駅周辺の
空き地へのごみのポイ捨てが目に付きます。
カラス、焚き火、犬のふん、子どもたちの道路マナー、公園での花火、オートバイ

家の前の道がいまだに砂利道で舗装されていない。

私の家族2人で今は元気で畑仕事等をして元気でがんばっていますが2人が共倒れの場合
等の時介護及びお金の問題等もありますが健康第一に他人に迷惑をかけないように頑
張っていきたいと思います。
・地域の中での福祉を含めたさまざまな活動内容・サービスなどの情報をより詳しく提
供して欲しい。・区内においての地域住民の交流を目的としたイベントがたくさんある
といいと思う。
・交通の便が悪い。・税金が高いこと。

ここは農業地域ですので買い物等が不足で困ります。

市政だよりは新聞広告に入ってきますが新聞を取っていない人もたくさんいます。市民
税なり収めているならば市民全員に配るべきではないでしょうか？これから介護も子育
ても経験していく上で、情報がかなり伝っていないように思う。

おゆみ野地区
体が元気で行動が目立つせいか人から変な目で見られたり誤解されやすい。もっと小学
生のころから学校で社会福祉の勉強をし、弱い人への思いやりをもって温かい目で見て
ほしい。
単身でいるといろいろ不便です。世の中が変わり生きるのが難しい社会になり疲れま
す。もっとお金があればいいですね。年金その他。
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京成おゆみ野駅を利用していますが運賃が高すぎると思います。住民の増加も著しく利
用者も増えているのでそろそろ値下げをしてもよいのではないでしょうか。そうするこ
とで利用者がさらに増え京成線の駅前が賑やかになり発展していくと思います。遊歩道
に四季折々のきれいな花が咲いていますが犬のふんでせっかくの花が台無しになってい
ます。私も犬を飼っていますがふんは必ず持ち帰ります。同じように見られるのは不快
ですがもう少し市政だより等で呼びかける必要があると思います。

犬のふん。ポイ捨てごみ。

ほんのちょっと不便だと思っていることは街灯がないのでうちのブロック近辺は夜が
真っ暗になるので子どもたちが少し心配です。家が少ないのでしょうがないと思ってい
ます。それで先々問題になるであろうと思われるのが、南４丁目自治会の事で一部の４
丁目の方々が５，６ブロックの集まりで独自の自治会を組織していて南４丁目自治会発
足の時に合体するのを拒否されたことです。

自治会がないためらしいが街灯がなく各戸の門灯がなければ真っ暗で防犯上危険と思っ
ている。学園前の駅周辺の草の丈が長く死角となり子どもたちが心配である。地域内に
は昼間たくさんのお年寄りを見かけるがまだまだ元気そうで子どもたちと交流してみた
り登下校中パトロールなどもお願いできたら交流も深まり安心である。

年金生活の中で低家賃の住宅を市や県で多く作ってください。

緑区図書館の閉館時間が早い。市立図書館くらい遅くまでやって欲しい。コミュニティ
センターの使っていない部屋を自習室に開放して欲しい。
新住民の急激な増加により常識のない人々のごみの不法投棄とか犬のふんの不始末等大
変迷惑をこうむっています。もっと良識ある人間性を新住民に望みたい。

今後福祉サービスが十分受けられなくなるのは絶対困る。痴呆老人を介護したことがあ
るがあれを自宅でやっていくのは無理です。施設の拡充を！

今のところ問題もなく生活していますが将来は心配だらけです。近隣との親睦もほとん
どありません。住民同士挨拶したら挨拶してくれる習慣を作ってくれたらと願っていま
す。無視されることも時々あります。残念です。知らない小学生から声をかけられると
うれしくなります。
日中どの家庭でも若い人が不在、そのため緊急な事態、病気、けがなどの時困る。110
番へ電話するのも気兼ねする。携帯電話を持っていてもあわてて使えない。普段余り使
わないので練習するように言われているがなかなか思うに任せないので困っている。

・空き巣対策・地域内の交通量の増加による人や自転車と車との接触事故・石畳や段差
による車椅子や自転車の通行困難箇所

多種にわたる犯罪の増加、警察官のパトロールの強化と防犯意識強化が不足している。

新しく住民になった方が多く、その方々の自治組織がないため、ごみ処理等問題が出て
おります。私どもは従来の町内会へ入っております。

植え込みや道路わきに捨てられる空き缶やごみ類が繰り返し見られる。

住民票印鑑証明等については土曜日曜でも発行できるようにしていただきたい。図書館
についても同様、5月の連休に閉館するなどはもってのほか。夜間でも10時くらいまで
利用できるようにしていただきたい。行政はサービス業であると考えます。接客の時間
を増やさずしてサービスの向上はありえないでしょう。

鎌取駅の駐輪場が足りず歩道が狭くなり歩きにくい。
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「バイク立入禁止」など看板だけでは効果があるとは思えない。金と人と時間がかかる
のはわかる。だがたまには警察の力を借りたパトロールも必要ではないだろうか。住民
たちだけでも夜見回りすることはできる。そういった地道なことが危険のない街づくり
につながると思う。

土気地区
ひったくりや空き巣の被害が減らず毎日怖い思いをしています。

食品に使用する（魚、肉）を入れる発泡スチロールは回収場所が少なくて不便であるの
で他のものに変えたほうがよいと思うんですが。

困っていることではないが日頃思っていること。民生委員・児童委員・社会福祉協議会
員・青少年育成委員・その他の行政がらみの委員たちが町内自治会単位で選出されるこ
と、それが不可能であれば町内自治会に積極的に出席し、相互間の情報を密にするこ
と。現在各委員が縦割りで動いているようで何をどうしているのかわからない。

週２日位ボランティアとして来て下さる方が少ないのです。家で何もしないでいる方が
気軽にボランティアとして入浴日等手伝っていただけたら非常に助かりますし、来て下
さる方もいずれは経験体験しなければならないのです。とても良い事だと考えているの
ですが．．．ちょっとしたきっかけがあると出かけられるのではと思っています。

何となく特定の片寄った人々が福祉の独占をしているような気がする。何となく参加し
にくい気がするが、やらなくちゃ。

私は大変ありがたいことに夫、子ども、孫に囲まれ家族的には恵まれて暮らしておりま
すが、仕事が忙しい中で体調が優れていないときが多くあります。近くに総合医療の充
実した病院があれば良いといつも思っております。

・商店病院が近くにない（あるいはなくなった）。（父母が歩いていけるところにな
い）。・タクシーも少ない（年金だけではタクシーも使えない）。地域を巡回する交通
機関が必要。

現在特に困っていることはありませんが地域で生活している中で子どもの声がほとんど
聞こえなくなってしまったことが寂しく感じられます。

宅地整備に伴う新住民の増加に伴い従来の住民との意見の対立が生じ地域のルールに
従った平穏な生活が害されている。新世帯はいわゆる近所付き合いを敬遠しているた
め、相互の歩み寄りを図ることも困難な状況で困っている。

１）治安が悪い（空き巣引ったくり車上荒らし）２）住民の活性化がないため商店の廃
業が多く買い物が不便。３）日曜祭日の当番医の遠方による不安。地区（緑地区）ごと
にいつでも安心して伺えるよう医療機関の配慮を望む。（救急車に頼らず）

近所にあったスーパー等が次々につぶれ遠方まで出かけないと思うような買い物が出来
なくなった（往復４km余）。足腰が元気な現在はまだ何とかなるが、５kｇ以上の米、
酒類、みそしょうゆ等を購入して運搬するのが大変になるのはそう遠いことではないよ
うに思う。街にはボランティアによる買い物バスのようなシステムがあるらしいが自治
会館発着のためそこまで出かけるのが大変である。（坂道を往復約2km）。千葉市中央
部にあったかつてのチーバス（だったと思うが）のようなものを地域に発足させるべき
だと思う。
夜間急患を受け入れてくれる総合病院をぜひお願いします（緑区内に）。

市民センターを以前よく利用し、バドミントン、卓球等をしていたのですが、体育館の
使用を子ども優先にしているので、使えない時がしばしばでした。子どもは公共の小中
学校で毎日充分な設備の中で運動することが可能なのだから、土日の市民センター内の
体育館は日頃運動不足な大人を優先に使わせて欲しいです。
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年金の件で社会保険事務所が遠すぎます。区役所が近くに出張所みたいなものが出来て
欲しい。
私は特にありませんがお年寄り、障害者、小さな子どもには決して住みよいとはいえな
いと思います。
直接市の事業とは関係がありませんがご相談いたします。千葉中央バスの件ですが、現
在千葉駅～大網駅間の運行の件ですが、前は快速の直行便が走っていました。現在は千
葉駅～誉田駅どまり、誉田～大網駅間の運行です。大網土気方面から仁戸名の社会保険
病院、千葉東病院、がんセンターなどに行くには誉田駅で乗り換えねばならず又ＪＲで
行くには鎌取駅でバスに乗るような状態です。関係者のご検討よろしくお願いいたしま
す。
ホームヘルパー2級の資格をとっても実際に活動する人が少ない。理由はヘルパーの時
給が安すぎるからだ。こんな大切な大変な業務にたずさわる割には報酬が低く設定され
ているのでは（外国と比較すると先進国とはいえない）この仕事は将来外国人にとって
変わることになるのでは？ヨーロッパでも、ドイツフランスイギリス等はヘルパーの仕
事が外国人に独占されているように、日本人の2級資格者はたくさんいるが報酬が安い
ので介護以外の仕事に携わってしまう人がかなりいます。全国300万人以上もいる要介
護者に不安のない協力ができるためにもホームヘルパーの地位を高めるべきです。
働く若いお母さんが子どもをかかえて大変な思いをしています。子どもに関する不幸な
事件もたくさんあります。昔と違って今の若いお母さんは周りの支援もなく、生活も苦
しい中で世の中は誘惑がいっぱいあります。お母さんたちが安心して子育てのできる社
会を次の世代の子どもたちをすこやかに育てる世の中を作っていただきたいです。

現在は健康であり家庭社会生活ともに普通であり地域活動へも積極的に参加している。
しかし、今後健康でいられなくなった時の自身に対する処方箋を具体的に描くことがで
きていない。福祉情報などを思案し、自分と家内（子どもがいない）のための予後の有
り様をきちんと設定したい。そのための相談窓口を探している。

バスの運行回数が少なく大変困っている。

交通（公共）の便が悪い。近くに店がなく日常の生活に不便を感じる。バスが頻繁にあ
れば遠くの店まで利用できるが、今は出来ない（公共の乗り物がない。）

税金の使い道の見直し。何に使われたのかはっきりわかるようにしてもらいたい。

歩道を自転車でスピードをあげて走る人が多く見かけられます。孫の散歩時に非常に危
険です。交番に相談したところ車道を走って事故を起こされるよりはと思っているのか
大目に見ているようです。見かけたときは怒鳴ったりしないでください。トラブルにな
るからと言われました。
今現在主人が糖尿病で通院しているだけでさしあたり困ってはおりません。しかし老後
の心配は大です。突然入院になったらお金が．．．。動けなくなったら誰が見てくれる
だろう．．．。痴呆になったら子どもたちも困るだろうな．．．。少子高齢化に伴いま
すます高齢者が増えます。私も定年になったらボランティア活動に協力したりしながら
自己実現をはかりたいと思っております。

仕事をしているせいか地域の方々との交流がなかなか出来ない。どのように参加したら
いいかわからない状態です。あすみが丘地区に住んでいますが裏通りでも交通量が多く
信号機が多い。出来れば時差式にしてほしい所がたくさんあります。ご検討をお願いし
たいです。
これから先となり近所のお互いの付き合いがないため、これから先が暮らしていくのに
さみしいと思います。
困ったことがあってもどこに誰に相談したらよいかわからない。そういうことを皆に
はっきりわかるように情報をしらせることを考えて欲しい。
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少子化で子どもが地域に少ないため、自分の子どもたちが地域に根ざして生活していけ
るか不安である。30年後の自分の生活よりも30年後の子や孫の生活に不安を感じる。

私の住んでいる地域は新興住宅地であり、３０代～４０代という若い世代が多く住んで
います。現在は特に問題がないように思いますが、これから先３０～４０年後子どもた
ちは他の所へ出て行き、老人ばかりの地域になってしまうことも考えられます。実際現
在そういう地域のところもあると思いますが、このケースでは近隣住民での助け合いは
難しいのではと思います。
一番現実的で大切なことは近所住民の助け合いの精神が即日常の助けになると思います
が、それが皆無にちかいので非常に残念だと平素から思っています。

緑区には大きな病院が少ない。

昭和４０年代に出来た団地では団地内のスーパーがつぶれ、ひとり暮らしの老人が買い
物に苦労している。御用聞きとか手助けのネットワークが地域の社協部会が中心となっ
てできればと感じています。
以前は団地内に商店があったのですが、今はなくなり日常の買い物にとっても不便で
す。まわりの人々も高齢になり交通手段を使っての買い出しは困ります。
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第３部　アンケート用紙

　１　年齢はおいくつですか。（平成１６年４月１日現在）
１）　16～19歳 ２）　20～29歳 ３）　30～39歳 ４）　40～49歳
５）　50～59歳 ６）　60～64歳 ７）　65～74歳 ８）　75歳以上

　２　性別はどちらですか。
１）　男性 ２）　女性

　３　あなたを含め，同居されている家族構成について伺います。
１）　単身 ２）　夫婦のみ ３）　親・子の二世代
４）　親・子・孫の三世代家族　５）　その他（　　　　　　　　　　　　　）

　４　ご職業は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。　
１）　自営業 ２）　会社員 ３）　公務員・団体職員
４）　パート・アルバイト ５）　学生 ６）　専業主婦
７）　年金生活者 ８）　無職 ９）　その他（　　　　　　）

　５　あなたは，現在のところにお住まいになって通算して何年くらいになりますか。
１）　５年未満   ２）　５年～９年   ３）　１０年～１９年
４）　２０年～２９年  ５）　３０年以上

　問１ あなたは，ご近所の人と，どの程度のお付き合いがありますか。
１）　ほとんど近所付き合いはない
２）　顔を合わせればあいさつする程度
３）　普段から簡単な頼みごとをする程度
４）　なんでも相談し助け合えるとまではいかないが，内容によっては相談し助け合う
５）　何かで困ったときには,なんでも相談し助け合う
６）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問２ あなたが地域で住民相互の「助け合い」として，何ができると思いますか。主なもの３つ以内で
○をつけてください。
１）　安否確認の声をかける ２）　趣味など世間話の話し相手になる　　
３）　ちょっとした買い物を代わりにする ４）　朝のゴミ出しをする
５）　玄関前の掃除を代わりにする ６）　短時間子どもを預かる
７）　子育て・介護などの相談にのる ８）　その他（　　　　　　　　　　　　）

２　地域との関わりについて

１　あなた自身のことについて

緑区地域福祉計画に関するアンケート
調査票
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　問３ あなたは，これまでに地域活動やボランティア活動をしたことがありますか。
１）　現在，活動している
２）　以前，活動していたことがあるが，現在はしていない
３）　活動したことがない
※１）と答えた方は，問４・５へお進みください
　２）・３）と答えた方は問６・７へお進みください

　問４ 問３で１）と答えた方におうかがいします。どのような活動をしていますか。あてはまるもの
すべてに○をつけてください。
１）　高齢者支援に関する活動
２）　障害者支援に関する活動
３）　子育て支援に関する活動
４）　健康づくり・医療に関する活動
５）　自治会・子ども会・ＰＴＡに関する活動
６）　教育・文化・スポーツの振興に関する活動
７）　地域での清掃活動
８）　防犯，防災など安全な生活を守るための活動
９）　交通安全に関する活動
１０）その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問５ 問３で１）と答えた方におうかがいします。活動のきっかけはどのような理由ですか。主なも
の１つに○をつけてください。
１）　地域をより住みやすいものにしたいから
２）　社会や他人のためになる活動がしたいから
３）　知識や技術を身につけたいから
４）　新たに友人･知人を得たいから
５）　持ち回りの当番制となっていたから
６）　友人に誘われたから
７）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※問８へお進みください

　問６ 問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。あなたが地域活動・ボランティア活動を
しない理由は何ですか。主なもの１つに○をつけてください。
１）　仕事をもっているので時間がない
２）　活動したい気持ちはあるが，きっかけがつかめない
３）　どのような活動があるのか地域活動・ボランティア活動に関する情報がない
４）　興味のもてる活動がみつからない
５）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　問７ 問３で２）・３）と答えた方におうかがいします。今後，あなたは地域活動やボランティア
活動をしたいと思いますか。
１）　活動したい ２）　できれば活動したい
３）　あまり活動したいと思わない ４）　まったく活動したいと思わない
５）　わからない
※問８へお進みください

３　地域活動・ボランティア活動について
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　問８ あなたは，地域福祉の推進を目的として活動している「千葉市社会福祉協議会」を知っています
か。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問９ あなたは，おおむね中学校区で組織され，地区内での交流や助け合いなどに関する活動を行って
いる「社会福祉協議会地区部会」を知っていますか。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問１０ あなたは，市内で約１，３００人の方が活動している「民生委員・児童委員」を知っていますか。
１）　名前も活動内容も知っている
２）　名前は聞いたことがあるが，活動内容はよく知らない
３）　名前も活動内容も知らない

　問１１ あなたは，本市で行っている様々な福祉サービスに関する情報をどこで入手しますか。主なもの
３つに○をつけてください。
１）　市政だより ２）　市役所・区役所の窓口
３）　自治会の回覧板 ４）　近所の人・友人
５）　新聞・雑誌 ６）　インターネット
７）　社協だより ８）　社会福祉協議会の窓口
９）　テレビ・ラジオ １０）その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　問１２ 今後，高齢化が進んでいく中で，福祉サービス需要のさらなる増大多様化が見込まれますが，財
政的な面から,十分な福祉サービスの提供が困難になるものと考えられます。そうした中で，福
祉サービスを充実させていくうえで，行政と地域住民との関係についてあなたの考えに最も近い
もの１つに○をつけてください。
１）　福祉を実施する責任は行政にあるので，税負担をすでに担っている住民は特に協力するこ
　　　とはない
２）　行政だけでは解決できない福祉の課題については，住民が協力して行う
３）　福祉の課題については，行政も住民も協力しあい，ともに取り組むべきである
４）　家庭や地域で助け合い，できない場合に行政が取り組むべきである
５）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※２）・３）・４）と答えた方は,問１３へお進みください。
　１）・５）と答えた方は,問１４へお進みください。

　問１３ 問１２で２）・３）・４）と答えた方におうかがいします。今後,民間による福祉サービスと
して,特に重要と思うことは何ですか。１つ選んで○をつけてください。
１）　近隣住民の中で助け合う
２）　社会福祉協議会地区部会の会員数を増加し,活動を発展させる
３）　有償ボランティアも含め,ボランティア活動をさらに発展させる
４）　保健福祉に関する活動を行うＮＰＯ法人を育成し,活動を活発化させる
５）　民間による福祉活動を発展させる
６）　その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
※問１４へお進みください。

４　福祉のまちづくりについて
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　問１４ 今後福祉のまちづくりのためには，どのようなことが重要だと思いますか。主なもの５つ以内で
○をつけてください。

　　　 １）　身近な近隣住民，民生委員などによる相談支援体制の整備
２）　地域の様々な社会福祉施設との交流
３）　区福祉事務所・保健センターなどの相談支援体制の充実
４）　福祉サービス利用のための適切な情報を得る体制づくり
５）　地域における福祉サービスのネットワーク化
６）　保健・医療・福祉の連携による在宅サービスの充実
７）　ケアマネージメント，ソーシャルワーク機能の充実
８）　福祉サービスの利用者の権利擁護
９）　学校教育における福祉教育の充実
10）　生涯学習におけるボランティア・地域活動による自己実現
11）　ユニバーサルデザインによるまちづくり
12）　緊急時の防災・安全対策
13）　体と心の健康づくり
14）　ボランティアの養成
15）　社会福祉従事者の専門性の向上，人材の育成
16）　様々な地域住民の交流による相互理解
17）　社会福祉活動に関する知識・情報提供の体制整備

　問１５ 最後の質問です。あなたが地域で生活する上で,困っていることは,どのようなものですか。
あれば具体的にご記入下さい。

　　　　　調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
ご回答もれがないかご確認の上，同封の封筒（切手不要）に入れて
　　　　５月２５日（火）までにポストにお入れください。
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第４部　福祉関連施設等一覧

誉田地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

155 裕和園 高田町1084

50 誉田園 高田町1790-1

50 ときわ園 平川町1731

80 コミュニティ広場うぐいす園 高田町1784-2

100 介護老人保健施設総和苑 高田町1084

100 ケアセンターけやき園 鎌取町81-1

軽費老人ホーム（Ａ型） 100 ほんだくらぶ 高田町401-16

50 ケアハウスグリーンユーワ 高田町1060-108

50 ケアハウス誉田園 高田町1791

デイサービス施設 35名/1日 裕和園デイサービスセンター 高田町1084

－ 誉田訪問看護ステ－ション 高田町1084

－ 千葉南病院 高田町401-5

在宅介護支援センター － 裕和園在宅介護支援センター 高田町1084

肢体不自由児施設 （入所）110　（通所）30 千葉ﾘﾊビﾘﾃー ｼｮﾝｾﾝﾀー 愛育園　 誉田町1-45-2

重症心身障害児施設 35 千葉ﾘﾊビﾘﾃー ｼｮﾝｾﾝﾀー 陽育園 誉田町1-45-2

肢体不自由者更生施設 35 千葉ﾘﾊビﾘﾃー ｼｮﾝｾﾝﾀー 第一更生園 誉田町1-45-2

重度身体障害者更生援護
施設 75 千葉ﾘﾊビﾘﾃー ｼｮﾝｾﾝﾀー 第二更生園 誉田町1-45-2

身体障害者小規模通所授
産施設 19 千葉市鎌取福祉作業所 つばさの家 鎌取町2810-8

身体障害者デイサービス
センター 18名/1日 晴山苑 鎌取町2810-23

身体障害者療護施設 （入所）80　（通所）4 晴山苑(入所)(通所) 鎌取町2810-23

補装具政策施設 － 千葉ﾘﾊビﾘﾃー ｼｮﾝｾﾝﾀー 補装具製作施設 誉田町1-45-2

8 里山の仲間たち 辺田町598-2

12 銀河舎 誉田町1-201

7 第二銀河舎 誉田町1-201

8 げんき 誉田町2-23-135

高
齢
者

特別養護老人ホーム[介
護老人福祉施設]

介護老人保健施設[老人
保健施設]

ケアハウス

心身障害者ワークホーム

訪問看護ステーション

障
害
者
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

40 アガペの里（入所） 高田町109-2

（入所）60　（通所）20 エルピザの里（入所）（通所） 高田町149-2

知的障害者小規模通所授
産施設

19 千葉市鎌取福祉作業所 めぶきの家 鎌取町2810-8

知的障害者デイサービス
センター 25名/1日 アガペの里 高田町109-2

精神障害者共同作業所 － たけの子工房 辺田町120-4

174 県立千葉聾学校 鎌取町65-1

220 県立袖ヶ浦養護学校 誉田町1-45-1

3歳未満40　3歳以上60 平山保育所 平山町138

3歳未満40　3歳以上80 誉田保育所 誉田町2-298

240 こざくら 平山町65-1

240 聖母マリア 辺田町552

170 ほまれ 誉田町1-1007

270 白梅 誉田町2-24

179 平山小学校 辺田町141

776 誉田小学校 誉田町1-27

451 誉田東小学校 誉田町2-21-84

80 誉田小学校 誉田町1-27

31 誉田東小学校 誉田町2-21-84

中学校 659 誉田中学校 誉田町1-138

救護施設 100 千葉県松風園　 辺田町604

コミュニティセンター － 鎌取コミュニティセンター おゆみ野3-15-2

公民館 － 誉田公民館 誉田町1-789-49

幼稚園

小学校

子どもルーム

児
童

知的障害者更生施設

盲・聾・養護学校，特殊教
育

保育所

そ
の
他

障
害
者
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椎名地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

障
害者 障害者高等技術専門校 － 千葉県立障害者高等技術専門校 大金沢町470

保育所 3歳未満30　3歳以上60 ふたば保育園 刈田子町308-10

小学校 261 椎名小学校 茂呂町582

そ
の他 公民館 － 椎名公民館 富岡町290-1

おゆみ野地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

3歳未満30　3歳以上60 おゆみ野保育園 おゆみ野2-7

3歳未満40　3歳以上50 明和輝保育園 おゆみ野中央7-30

340 おゆみの おゆみ野4-30

270 花水木 おゆみ野中央6-13-1

879 有吉小学校 おゆみ野1-53

750 小谷小学校 おゆみ野4-45

425 扇田小学校 おゆみ野中央1-26

592 泉谷小学校 おゆみ野中央4-3

1006 金沢小学校 おゆみ野南5-31

72 おゆみの おゆみ野1-23-1

49 小谷 おゆみ野4-30

41 扇田 おゆみ野中央2-4-5

41 おゆみの中央 おゆみ野中央4-22-1

33 おゆみ野南 おゆみ野南2-20-6おゆ
み野駅前ﾗﾂｪﾑA号室

64 金沢小学校 おゆみ野南5-31

797 有吉中学校 おゆみ野2-41

783 泉谷中学校 おゆみ野中央4-2

補導センター － 青少年補導センター（南分室） おゆみ野3-15-2

子どもルーム

中学校

幼稚園

小学校

保育所

児
童

児
童
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土気地区

区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

特別養護老人ホーム[介
護老人福祉施設] 65 千寿苑 大木戸町1200-73

14 グループホーム あさぎり 大木戸町1200-69

18 アットホームケアあすみが丘 あすみが丘9-55-5

ケアハウス 15 ケアハウス千寿苑 大木戸町1200-73

15名/1日 デイサービスセンター友愛 大木戸町1200-69

30名/1日 デイサービスセンター千寿苑 大木戸町1200-73

14名/1日 デイサービスセンターおおたか 大高町41-94

－ 土気訪問看護ステ－ション 土気町1632-6

－ 訪問看護ｽﾃ－ｼｮﾝ坂の上外科 土気町311

在宅介護支援センター － 千寿苑在宅介護支援センター 大木戸町1200-73

生活支援ハウス（高齢者
生活福祉センター） － 生活支援ハウス友愛 大木戸町1200-69

高齢者スポーツ広場 － 越智高齢者スポーツ広場 越智町1580

重度身体障害者授産施設 30 セルプ･ガーデンハウス 大木戸町1423-3

身体障害者通所授産施設 20 セルプ･ガーデンハウス 大木戸町1423-3

心身障害者ワークホーム 9 あすみが丘 あすみが丘6-34-4

知的障害者更正施設 40 ガ－デンセブン （入所） 大木戸町1423-5

4 中野ホーム あすみが丘5-9-2

6 あしたばホーム 土気町1513 ｸ゙ ﾘー ﾝﾌｧー
ﾑA-1

4 第二あしたばホーム 土気町1513 ｸ゙ ﾘー ﾝﾌｧー
ﾑA-1

3歳未満40　3歳以上80 ナーセリー鏡戸保育園 あすみが丘4-21-1

3歳未満40　3歳以上70 わかくさ保育園 大椎町1199-2

3歳未満20　3歳以上40 土気保育所 土気町1626

200 あすみ中央 あすみが丘6-23-2

340 鏡戸 大木戸町428-1

370 土気中央 土気町1630-7

160 市立土気幼稚園 土気町1626-5

知的障害者生活ホーム

保育所

幼稚園

デイサービス施設

訪問看護ステーション

痴呆性老人ホーム

児
童

高
齢
者

障
害
者
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区分 施設の種類

定員※
（小･中学校はH16.5.1時点の在

校生徒数、子どもルームは
H16.4.1時点の利用児童数）

施設の名称 住所

840 土気南小学校 あすみが丘4-16

543 あすみが丘小学校 あすみが丘6-2

808 大椎小学校 あすみが丘6-38

235 大木戸小学校 大木戸町317

129 越智小学校 越智町705-359

439 土気小学校 土気町1634-2

50 土気 あすみが丘1-44

20 大椎 あすみが丘6-50-2

26 大木戸小学校 大木戸町317

64 あすみが丘 あすみが丘4-19-1

573 土気南中学校 あすみが丘4-38

569 大椎中学校 あすみが丘8-26

240 越智中学校 越智町651

236 土気中学校 土気町1400

コミュニティセンター － あすみが丘プラザ あすみが丘7-2-4

－ 越智公民館 越智町822-7

－ 土気公民館 土気町1631-7

小学校

そ
の
他

子どもルーム

中学校

公民館

児
童
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第５部　町丁別人口　（平成16年3月末現在）　※外国人登録人口含む
（単位：人）

総人口

人口比率 人口比率 人口比率

千葉市 912,720 127,913 14.0% 136,056 14.9% 48,815 5.3%

中央区 179,126 22,385 12.5% 31,073 17.3% 12,502 7.0%

花見川区 181,406 24,807 13.7% 27,005 14.9% 9,413 5.2%

稲毛区 147,175 19,106 13.0% 22,592 15.4% 8,301 5.6%

若葉区 150,825 20,380 13.5% 26,045 17.3% 9,288 6.2%

緑区 110,146 20,264 18.4% 13,300 12.1% 5,049 4.6%
美浜区 144,042 20,971 14.6% 16,041 11.1% 4,262 3.0%

（単位：人）

人口比率 人口比率 人口比率
鎌取町　　　　　 2,012 276 13.7% 357 17.7% 139 6.9%
大膳野町　　　　 1,274 180 14.1% 236 18.5% 63 4.9%
高田町　　　　　 2,775 255 9.2% 757 27.3% 434 15.6%
東山科町　　　　 216 28 13.0% 48 22.2% 16 7.4%
平川町　　　　　 1,032 126 12.2% 234 22.7% 118 11.4%
平山町　　　　　 1,863 175 9.4% 390 20.9% 143 7.7%
辺田町　　　　　 1,211 127 10.5% 250 20.6% 95 7.8%
誉田町１丁目　　 5,588 902 16.1% 781 14.0% 295 5.3%
誉田町２丁目　　 8,767 1,246 14.2% 1,402 16.0% 506 5.8%
誉田町３丁目　　 1,573 235 14.9% 255 16.2% 80 5.1%

計 26,311 3,550 13.5% 4,710 17.9% 1,889 7.2%
大金沢町　　　　 160 18 11.3% 48 30.0% 24 15.0%
落井町　　　　　 201 17 8.5% 46 22.9% 10 5.0%
刈田子町　　　　 329 39 11.9% 78 23.7% 24 7.3%
小金沢町　　　　 29 1 3.4% 9 31.0% 3 10.3%
椎名崎町　　　　 693 105 15.2% 96 13.9% 45 6.5%
富岡町　　　　　 119 15 12.6% 28 23.5% 15 12.6%
中西町　　　　　 169 9 5.3% 51 30.2% 19 11.2%
古市場町　　　　 2,333 397 17.0% 281 12.0% 87 3.7%
茂呂町　　　　　 288 28 9.7% 69 24.0% 31 10.8%

計 4,321 629 14.6% 706 16.3% 258 6.0%
おゆみ野１丁目　 3,390 950 28.0% 228 6.7% 76 2.2%
おゆみ野２丁目　 2,883 692 24.0% 119 4.1% 39 1.4%
おゆみ野３丁目　 3,060 871 28.5% 93 3.0% 33 1.1%
おゆみ野４丁目　 1,839 392 21.3% 125 6.8% 51 2.8%
おゆみ野５丁目　 2,284 453 19.8% 199 8.7% 78 3.4%
おゆみ野６丁目　 1,873 439 23.4% 143 7.6% 42 2.2%
おゆみ野有吉　　 1,137 301 26.5% 74 6.5% 26 2.3%
おゆみ野中央１丁 1,623 406 25.0% 88 5.4% 21 1.3%
おゆみ野中央２丁 326 99 30.4% 5 1.5% 2 0.6%
おゆみ野中央３丁 1,779 376 21.1% 110 6.2% 45 2.5%
おゆみ野中央４丁 1,428 182 12.7% 124 8.7% 50 3.5%
おゆみ野中央５丁 1,248 279 22.4% 89 7.1% 26 2.1%
おゆみ野中央６丁 2,406 501 20.8% 120 5.0% 49 2.0%
おゆみ野中央７丁 1,298 324 25.0% 78 6.0% 29 2.2%
おゆみ野中央８丁 1,341 358 26.7% 81 6.0% 16 1.2%
おゆみ野中央９丁 367 82 22.3% 26 7.1% 9 2.5%
おゆみ野南１丁目 974 264 27.1% 42 4.3% 9 0.9%
おゆみ野南２丁目 1,825 509 27.9% 78 4.3% 21 1.2%
おゆみ野南３丁目 923 246 26.7% 53 5.7% 14 1.5%
おゆみ野南４丁目 834 237 28.4% 30 3.6% 6 0.7%
おゆみ野南５丁目 2,314 653 28.2% 100 4.3% 26 1.1%
おゆみ野南６丁目 1,698 591 34.8% 66 3.9% 6 0.4%

計 36,850 9,205 25.0% 2,071 5.6% 674 1.8%

後期高齢者人口
（75歳以上）

年少人口
（14歳以下）

高齢者人口
（65歳以上）市・区

椎
名
地
区

お
ゆ
み
野
地
区

誉
田
地
区

町丁名 総人口
地区
フォー
ラム名

年少人口
（14歳以下）

高齢者人口
（65歳以上）

後期高齢者人口
（75歳以上）
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人口比率 人口比率 人口比率
あすみが丘１丁目 1,363 255 18.7% 180 13.2% 65 4.8%
あすみが丘２丁目 1,845 325 17.6% 197 10.7% 87 4.7%
あすみが丘３丁目 2,169 397 18.3% 324 14.9% 99 4.6%
あすみが丘４丁目 4,197 1,053 25.1% 251 6.0% 79 1.9%
あすみが丘５丁目 2,444 351 14.4% 261 10.7% 96 3.9%
あすみが丘６丁目 2,114 443 21.0% 149 7.0% 56 2.6%
あすみが丘７丁目 2,419 419 17.3% 235 9.7% 99 4.1%
あすみが丘８丁目 2,373 595 25.1% 180 7.6% 67 2.8%
あすみが丘９丁目 2,556 791 30.9% 139 5.4% 26 1.0%
板倉町　　　　　 213 24 11.3% 69 32.4% 40 18.8%
大木戸町　　　　 2,006 150 7.5% 443 22.1% 200 10.0%
大椎町　　　　　 2,732 216 7.9% 500 18.3% 159 5.8%
大高町　　　　　 558 68 12.2% 113 20.3% 37 6.6%
越智町　　　　　 4,151 339 8.2% 765 18.4% 341 8.2%
小山町　　　　　 47 5 10.6% 13 27.7% 9 19.1%
上大和田町　　　 198 21 10.6% 37 18.7% 26 13.1%
下大和田町　　　 582 49 8.4% 156 26.8% 79 13.6%
高津戸町　　　　 3,122 356 11.4% 532 17.0% 173 5.5%
土気町　　　　　 7,272 988 13.6% 1,198 16.5% 459 6.3%
小食土町　　　　 303 35 11.6% 71 23.4% 31 10.2%

計 42,664 6,880 16.1% 5,813 13.6% 2,228 5.2%

総人口

土
気
地
区

地区
フォー
ラム名

町丁名
年少人口

（14歳以下）
高齢者人口
（65歳以上）

後期高齢者人口
（75歳以上）
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